

# 首届“优秀齐鲁志愿者”开评啦

## 请推荐您身边的优秀志愿者个人及团队



本报1月7日讯(记者于悦)由共青团山东省委、山东省青年志愿者协会、齐鲁晚报、山东省福利彩票发行中心共同发起的首届“优秀齐鲁志愿者”评选活动启动了。本次活动持续至2017年6月,将在全省范围内征集志愿者,并最终评选出10个优秀志愿服务团队和10名优秀志愿服务个人,为其颁发奖杯及奖金。

齐鲁志愿者于2012年3月5日组织成立,以“我奉献,我快乐”为志愿服务宗旨。目前,近五万名齐鲁志愿者遍布全省各

地,涵盖健康、科技、教育、扶贫等十大领域。长期以来,广大齐鲁志愿者走进社区,走进农村,用知识和爱心服务困难群众,为社会传递了正能量。

“优秀齐鲁志愿者”评选将在2017年5月进行初选,由业内专家、高校教师、人大代表、政协委员、热心人士共同组成专家评审团。在山东省青年志愿者协会指导下的志愿者个人、志愿团体均有资格参加评选。评选将以专家投票、网络投票的方式确定个人、团队各10个。

2017年6月底,将对优秀志愿者个人和团体进行表彰,届时优秀志愿者、志愿服务团队还可以进行志愿服务项目展示。

“最美齐鲁志愿者”评选标准如下:

### 1.优秀志愿者

(1)热爱祖国,拥护中国共产党领导,积极践行社会主义核心价值观,有强烈的社会责任意识和奉献精神。

(2)长期积极参加多种形式的志愿服务活动,特别是在关爱他人、关爱社会、关爱自然志愿服务中,事迹突出,群众认可。

### 2.优秀志愿服务团队

(1)成立两年以上,管理规范,志愿者队伍在50人以上且相对稳定。

(2)志愿服务活动经常,成效明显,具有很好的示范带动作用和社会知名度、影响力。

如果您身边有符合以上标准的志愿者个人或团队,请和我们取得联系,可加入“齐鲁志愿者”QQ群:218527661、236822613,也可在我们的客户端“齐鲁壹点情报站”上进行报名推荐。

## 齐鲁壹家举办社区联欢会 居民称很有“笑”果



联欢会节目精彩纷呈。本报记者 孙业文 摄

本报济南1月7日讯(记者孙业文)7日上午,壹家2017年社区大联欢拉开帷幕。近百名演员,14个自编自导的节目,两个半小时的精彩演出,博得台下观众阵阵掌声,壹家为居民送上了新年礼物,让他们倍感惊喜。

此次社区大联欢由齐鲁晚报壹家社区服务中心主办,济南德林家政服务公司独家赞助,刘罗锅酒业支持。联欢会秉承“面向居民,服务居民”的宗旨,节目全部从居民中选拔,打造了一个居民推荐、居民演出、居民观看的百姓联欢舞台。联欢会充分展现居民广泛的兴趣特长,营造文明高雅的文化氛围。

伴随着韩思阳、王兴源的架子鼓演奏,社区联欢会正式拉开序幕。随后,舞蹈、歌曲、萨克斯等节目精彩纷呈,舞台没那么华丽闪耀,主持非名人名嘴,表演节目的也不是专业演员,但大家以多种形式歌颂社区的新变化和居民幸福美好的生活,让联欢会现场热闹非凡,把联欢会推向一个又一个高潮。

其中一位名叫张驰的少年可了不得,别看他只有16岁,但是已经开过多场个人音乐会。习鼓11年,连续三年获

得全国鼓手大赛冠军,他演奏的节目赢得了大家的认可;燕山社区的叔叔阿姨也以静制动,以柔克刚,为大家带来一场精彩的太极拳表演。

本次联欢会上,德林家政还给观众准备了抽奖环节,整场设置20个获奖名额,最后3名大奖为由刘罗锅酒业提供的价值328元的珍藏白酒一瓶。随着抽奖嘉宾宣布抽奖结果,张阿姨激动地从座位上蹦了起来:“我真的中奖了!”拿完奖品的张阿姨显得很兴奋,“这次联欢会很有‘笑’果,不但能观看节目,还能拿到奖品。”

社区大联欢得到了历下区文化馆的大力支持,不仅为居民提供了设施一流、环境优雅的演播大厅,文化馆董科长还亲自负责协调各方,从音响、灯光到安保、保洁,历下区文化馆投入了大量人力物力。



齐鲁壹点

## 过年回家注意易堵和事故路段

高速交警:春运期间全省车流量将达860万次



盼望着,盼望着,春节假期又要来了。一年一度的春运13日也将开启。6日上午,山东省高速交警总队根据往年春运数据,发布春运出行预警。预计今年春运将持续至2月21日,其间私家车将成为出行主力,预计全省车流量将达860万次。同时,交警也发布了易发生拥堵和事故的高速路段,提醒车主注意。

▶7日,济南街头雾霾深重,个别区域路况拥堵。

本报记者 周青先 摄

本报记者 张泰来

## 春运提前11天 高速将有大量车流

省高速交警总队相关负责人介绍,1月13日起山东省将正式进入2017年春运时间,较2016年提前了11天,是近5年来启动最早的春运,预计春运将持续至2月21日。

近几年,自驾车返乡、跨城顺风车等交通方式愈发普遍,加之春节期间,高速公路小型客车免费通行,城市居民、外来务工人员私家车出行比例会在这期间增加明显。

高速交警预计,春运期间,全省高速公路交通流量将同比上升9~12%。此外,春节旅游出行需求量也将加大,预计旅游景区周边高速公路交通事故可能会增多。

根据往年经验和数据,今年春运期间,全省车流量将达到860万次,其中轿车出行是主力,占比达到9成左右。从时间上看,1月29日8时至11时为出行最高峰,其中10时至11时将达到流量峰值;而2月2日13时至17时是返程的高峰,16时至17时达到流量峰值,可能会出现大面积堵车的状况。

此外,G3京台高速济南至泰安段、G20青银高速济南至潍坊段拥堵情况会比较突出,尤其是G20青银高速的部

分路段,目前正在改扩建施工路段,交通拥堵会更为明显。

车流量增大,发生交通事故的几率也随之增大。根据往年经验,事故起数最多的高速路段主要集中在:G3京台、G35济广、G2京沪高速公路,提醒驾驶员提高警惕,遵章守法出行。

此外,预计春运期间,恶劣天气特别是大雾天气将持续多发,持续时间长且涉及范围广。车主出行应注意这些大雾高发路段:G2京沪455km至457km、G3京台365km至372km和462km至510km、G20青银75km至82km和457km至459km、G35济广310km至327km、G18荣乌581km至583km等。

### 济青北线施工限速80 避堵可绕行这些路段

值得一提的是,根据山东省高速交警总队发布的公告,因为改扩建施工,自今年1月20日起,G20青银高速(济青北线)K36+388至K323+350途经济南、滨州、淄博、潍坊、青岛五市的路段因为改扩建施工,将限制车速。1月20日起至2019年11月30日,最高限速80公里/小时,危险物品运输车、车辆运输车、不可解体物品超限运输车禁止通行。

济青北线作为省内一条

主要的东西高速要道,车流量一直很大,此次限速开始时间刚好是在春运开始后一周,必将对春运造成影响。届时,这里很有可能出现大面积拥堵。

6日,山东高速交警总队一支队发布了济青北线绕行线路,为春节出行的驾驶人支招。关于济南段的绕行线路为:

一、小许家立交应急分流绕行线路:去往淄博、潍坊、烟台、青岛的车辆,转入济南绕城高速(京沪高速)后南行,在济南东收费站下转入G309东行;去往烟台、青岛车辆还可沿济南绕城高速南行至港沟立交转青兰高速(济青南线)沿青岛方向行驶。

去往德州、聊城方向车辆可转入济南绕城高速(京沪高速)后北行,经机场立交转入青银高速沿德州方向行驶即可。去往菏泽、泰安方向车辆转入绕城高速南行。

二、唐王立交应急分流绕行线路:去往德州、聊城方向车辆沿青银高速西行。去往菏泽、泰安方向车辆,经机场立交转入绕城高速南行。

三、章丘收费站应急分流绕行线路:出收费站北行至S321左转西行,在遥墙机场收费站进入绕城高速转青银高速可达德州、聊城。出收费站南行至309国道左转直行,可达淄博、潍坊、青岛,右转直行可达济南、菏泽。

## 冷空气来了,雨雪登场 大雾和霾预警信号降级

本报济南1月7日讯(记者

孟燕)翘首盼了一周,冷空气终于来了。在持久雾霾中饱受“煎熬”的省城市民,也可以打开窗户喘口气了。根据济南市气象台的预报,8日白天仍有雾和霾,空气质量预报为“重度污染”,从新一周起,雾霾将散去,同时气温降低。

根据济南市水文局的统计,截止到当天19点40分,全市平均降水量3.1毫米,其中章丘降水量最大为6.2毫米,其次为济阳4.7毫米,市区3.3毫米。商河、平阴降水量最小,均为0.8毫米。

虽然雨量并不大,但是却对雾霾消散有一定作用,空气质量也有了明显好转。7日19时,省城空气质量指数为87,达到了“良”。这让不少市民感到“欣喜”,直呼“终于可以畅快喘口气了”。要知道此前几天,空气质量基本都是重度污染或严重污染,甚至多次出现“爆表”的情况。

1月7日11时10分,济南市

气象台将大雾橙色预警信号降级为大雾黄色预警信号,省城能见度有所好转,预计7日下午到8日济南部分地区仍有能见度小于500米的雾,请注意防范。同时,15时40分,济南市气象台将霾橙色预警信号降级为霾黄色预警信号,预计7日夜间到8日有中度以上霾天气,请注意防范。

预报显示,7日夜间将有雨夹雪,8日白天仍有雾或霾,北风3级,最低气温-1℃左右,最高气温4℃左右。另外,8日济南市环境空气中首要污染物为细颗粒物,空气质量指数类别为重度污染。

9日雾霾有望消散,多云,北风3级,最低气温济阳、商河-5℃左右,市区及其它县区-3℃,最高气温5℃左右。10日多云转晴,北风转南风都是2~3级,气温变化不大。

11~12日晴间多云,南风2~3级,气温略有回升。13~14日晴转多云,北风2~3级,气温略有下降。